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Αγιασμός για την έναρξη των Εσπερινών 
Ομιλιών της Μητροπόλεως Καλαβρύτων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 9 
Νοεμβρίου 2025 η έναρξη της Πνευματικής Δραστηριότητας 
των Εσπερινών Ομιλιών της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαβρύτων 
και Αιγιαλείας. Η έναρξη έλαβε χώρα στην αίθουσα του 
Πνευματικού Κέντρου «Νέοι Ορίζοντες», παρουσία κληρικών 
και λαϊκών, που προσήλθαν για να μετάσχουν σε αυτήν τη 
σημαντική πνευματική σύναξη.

Η εκδήλωση άρχισε με την τελετή του Αγιασμού, τον οποίον τέλεσε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος. Στη 
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συνέχεια, ακολούθησε η εναρκτήρια ομιλία από τον Πανοσιολογιώτατο 
Αρχιμανδρίτη π. Χρυσόστομο Μυλωνά, ο οποίος ανέπτυξε το θεολογικό θέμα: «Ὁ 
Θάνατος τεθανάτωται».

Ο π. Χρυσόστομος, με θεολογική σαφήνεια και πνευματικό βάθος, τόνισε ότι η 
Ανάσταση του Χριστού αποτελεί τη βάση και το κέντρο ολόκληρης της Ορθοδόξου 
πίστεως, διότι χωρίς αυτήν δεν υπάρχει ούτε Εκκλησία, ούτε σωτηρία, ούτε ελπίδα.

Ανέλυσε τον λόγο του Αποστόλου Παύλου: «Εἰ δὲ Χριστὸς οὐκ ἐγήγερται, ματαία ἡ 
πίστις ὑμῶν» (Α΄ Κορ. 15,17), υπογραμμίζοντας ότι η Ανάσταση είναι το γεγονός 
που νοηματοδοτεί την ύπαρξη του ανθρώπου και καθιστά τη ζωή αιώνια και 
αληθινή.

Στη συνέχεια, ο ομιλητής αναφέρθηκε στο μυστήριο της ζωοποιήσεως του 
ανθρώπου, το οποίο επιτελείται μέσα στην Εκκλησία, διά του Σταυρού και της 
Αναστάσεως. “Ο πιστός, είπε, καλείται να ζήσει προσωπικά τον Σταυρό και την 
Ανάσταση, όχι ως θεωρητική διδασκαλία, αλλά ως εσωτερική εμπειρία 
μεταμορφώσεως και θεώσεως.”



Με πλούσιες πατερικές αναφορές, ο π. Χρυσόστομος τεκμηρίωσε ότι ο άνθρωπος, 
διά της Αναστάσεως του Χριστού, είναι “καταδικασμένος” στην αθανασία, καθώς 
ο θάνατος δεν έχει πλέον εξουσία επάνω του. “Η αληθινή ζωή, πρόσθεσε, δεν είναι 
βιολογική, αλλά εκκλησιαστική και αναστάσιμη· είναι το βίωμα του Αναστάντος 
Κυρίου μέσα στην καρδιά του ανθρώπου.”

Τέλος, ο ομιλητής κάλεσε όλους να “ιερουργήσουν τον Σταυρό και την Ανάσταση 
στη ζωή τους”, μετατρέποντας την καθημερινότητά τους σε λειτουργία αγάπης, 
προσφοράς και πίστης. “Μόνον τότε ο άνθρωπος μπορεί να γίνει πραγματικά 
ελεύθερος και ζωντανός εν Χριστώ.”

Η πρώτη αυτή ομιλία εγκαινίασε με τον καλύτερο τρόπο τη φετινή περίοδο των 
Εσπερινών Ομιλιών, οι οποίες θα συνεχιστούν καθ’ όλη τη διάρκεια του χειμώνα, 
με πνευματικά θέματα που θα εμπνέουν, θα διδάσκουν και θα ενισχύουν τον πιστό 
λαό του Θεού.

Η Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας ευχαριστεί θερμά όλους όσοι 
συμμετείχαν στην ιερή αυτή εκδήλωση και εύχεται η νέα πνευματική χρονιά να 
είναι γεμάτη φως, ευλογία και καρποφορία εν Χριστώ.




